

Egyes szám ára 10 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

V. ÉVFOLYAM, 41. SZÁM.

SZERDA, FEBRUAR 21.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 250 korona.
Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

EGYES SZÁM ÁRA 10 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdékben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

Már a franciák is igazságta- lannak találják a trianoni békét

Budapest, febr. 20. Feltűnő és minket magyarokat közelről érdeklő jelenség az a hangulatváltozás, amely újabban a francia sajtóban kezd mutatkozni Magyarországgal szemben. Újabban egyesek és pedig tekintélyesebb politikusok és publicisták egészen más hurokat kezdenek pengetni, vannak, akik már valami igazság talanságot fedeznek fel a trianoni békeszerződésben, sőt vannak, — akik a saját hazájuk szempontjából hibáztatják azt a politikát, — amely Magyarország feldarabolásához vezetett. Jean D. Cheseuil teljes tárgyilagossággal és nem csekély bátorsággal kimondja, — hogy Franciaországnak teljesen hibás politikája volt az, amely Magyarország jelentőségét fel nem ismerve és a nemzetiségek felszabadításának jelszava alatt üzött „nagy csalásnak” felülve, a trianoni békeszerződést létrehozta. — Cheseuil arra a következtetésre jut, hogy a franciáknak nem lehet az érdekük az, hogy engesztelhetetlenek legyenek azzal az országgal szemben, amely előreláthatólag megerősödve ismét talpra fog állani. — Jean D. Ellieux, aki már A béke ninesen megcsinálva című munkájában elítélőleg nyilatkozott a békeszerződésekéről, egy munkát írt a kisantantáról, a L'Amonde Livre című folyóiratban, amelyben erősen elítéli azt a nagy tévedést, amelybe a francia diplomácia beleesett, — amikor Magyarország olyan határokat közé szorította, amelyek között a megélhetés elképzelhetetlen.

A buza ára.

Budapest, febr. 20. A termény-tözsde zárata a következő: A mai terménytözsde irányzata változatlanul tartott, a forgalom azonban csekély volt. Némi érdeklődés csak tengeriben és rozsban mutatkozott, egyebek elhanya goltak maradtak.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 12900—13000, egyéb 12800—900, 78 kilós tiszavidéki 131000—200, egyéb 12900—13100, rozs 8200—300, árpa 8500—700, zab 8260—300, tengeri 7800—8000, korpa 5100—150.

Drótnélküli távirót és telefont épít az állam.

Budapest, febr. 20. Budapesten most építik az első dróttalan telefon állomást, amely egyelőre csak a táviró forgalom gyorsabb és könnyebb lebonyolítására fog szolgálni. Az első drótnélküli telefon állomást Csepelen állítják fel, közvetlenül a dróttalan táviró állomás mellett, úgy hogy a táviró forgalmat a dróttalan táviró állomás mellett kiegészíthesse.

Tervebe van véve a drótnélküli telefon teljes kiépítése, az interurbán telefonforgalomra is. Erre a csepeli állomás után kerül sor.

A dróttalan telefont ugyanúgy, mint a rendes telefont, bárki bevezetheti lakásába és irodájába és akkor közvetlenül beszélhet a kontinensen minden nagyobb városnak telefonállomásával.

A korona 0.19 1/2

Zürich, febr. 20. Berlin 0.237, Hollandia 209 és fél, Newyork 5.29 és háromnegyed, London 24.87, Páris 32.17 és fél, Milanó 25.42 és fél, Prága 15.67 és fél, Budapest 0.19 és fél, Belgrád 5.05, Bukarest 2.50.

Varsó 0.0145, Bécs 0.0074 és fél, osztrák bélyegzett 0.0075, Szófia 3.05.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Napoleon 10,200, Amsterdam holland forint 1065—1100, Kopenhága dán korona 51,750—54,250, Krisztiania norvég korona 500—30, London angol font 12,000—13,000, Berlin márka 1360—500, Itália lira 130—36, Páris francia frank 162—72, Prága szokol 80—84, Stockholm svéd korona 720—50, Zürich svájci frank 510—30, Bécs osztrák korona 380—400, Szófia Léva 1550—1650, Newyork dollár 2700—75, Brüsszel belga frank 142—150. A többi változatlan.

Tözsdenap ma nem volt. Tözsdenapok lesznek szerdán és szombaton.

A reformpárt

programbeszéde a nemzetgyűlésen.

Budapest, febr. 20. Szeiczovszky Béla elnök háromnegyed 12 órakor nyitotta meg a nemzetgyűlés ülést. Kegyeletes szavakkal paréntálja el a most elhunyt Várady Árpád kalocsai érseket.

Az új párt programja.

Giesswein Sándor napirend előtt szólal föl: A nemzetgyűlés tagjai közül azok, akik pártunkon kívül állottak, továbbá kisebb párt töredékeket alkottak, új pártot alakítottak, amelynek reformpárt nevet adtak. — Ez a párt mindazokat a kérdéseket, amelyek a nemzeti élet erejét érintik, felszínre akarja tartani. A magyar nemzet feltámasztásának érdeke követeli, hogy olyan politikát folytassunk, amely a kölcsönös megértésen alapul. Ebből a célból első sorban reformokra van szükség, úgy a szociális, mint a gazdasági téren. — Elsőrangú kötelessége a nemzetgyűlésnek, hogy revidálja a földreformot, mert eddig csak minimális követeléseknek tettünk eleget. Az ő pártjuk a választójog legdemokratikusabb kiterjesztését és titkosságát követeli. Az adózás terén is új rendszert követelnek. Reformot kíván a párt az iskolapolitika terén is. Gazdasági továbbképző szakiskolák felállítását követeli. Dánia példájára követelik a gazdasági földmives egyetemek felállítását. Magyarországnak is kulturával kell vissza-szerezni az elszakított testvérét. Az ő pártja előtt Kossuth és Szechenyi szelleme lebeg. Pártja reformot követel a külpolitika terén is. Felszólít mindenkit, aki a társadalmi és felekezeti békét akarja, hogy ezen a téren tartson velük.

A mérnöki rendtartás.

A sáttipari munkák szabályozásáról és az éjjeli munkáknak egyes iparágakban való eltiltásáról szóló törvényjavaslatot a Ház harmadszori olvasásában is elfogadta.

Attérnek a mérnöki rendtartásról szóló törvényjavaslat általános vitájára.

Szabóky Jenő: A javaslatban igen sok liberális érzés van. Szükség volt erre a javaslatra, mert a mérnöki cím viselésében és a műszaki munkálatok tekintetében a legnagyobb anarchia uralkodik. Helvesnek tartja a javaslatot annál is inkább, mert a tehetségek érvényesülését is szolgálja. A javaslatot elfogadja.

Pakots József: Elfogultnak tartja a javaslatot, mert nem veszi tekintetbe a kérdés szociális és gazdasági szempontjait. Arra kéri a kereskedelmi minisztert, vegye le a mérnöki rendtartásról szóló törvényjavaslatot a napirendről. A törvényjavaslatot nem fogadja el.

Hermann Miksa előadó válasza után Görgey István polemizál Pakots Józseffel.

Propper Sándor: Nem tartja ki-elégítőnek és elfogadhatónak a benyújtott törvényjavaslatot. A szociálisnak ugyan ninesen kifogásuk az érdekképviselet megalakulása ellen, de azoknak politikától menteseknek kell lenniük. Ez a javaslat keveréke egy reakciós és forradalmi elgondolásnak. A javaslatot nem fogadja el.

Az elnök napirendi javaslatot tesz.

Interpelláció az árvizről.

Hegyeshalmy Lajos: Az árvíz tudomása szerint nagyobb károkat nem okozott, le előntötte Újpest városát és a káposztásmegyeryi vízműveket, épen ezért Budapest néhány napig a vízszolgáltatás körül hiányok voltak. Furesának találja, hogy mindeztől nem történtek intézkedések arra vonatkozólag, hogy a vízszolgáltatás terén beállott hiányokat valamiképer pótolják.

Nagyatádi Szabó István földmivelségi miniszter: Ez az ügy nem tartozik hozzá. Még január sónapban felhívást intézett az egyes községekhez, hogy erősítsék meg a védőgátakat. A védőgátakat mindenütt megerősítették és csupán egyetlenegy helyen öntött el a víz 60 holdnyi területet, de itt sem történt nagyobb kár.

Rakovszky Iván belügyminiszter: Ismerteti a káposztásmegyeryi vízművek fekvését s az előntötte okát. — Egy-két napon belül megtörténhetik a kijavítás és legkésőbb 5—6 napon belül teljes lesz a vízszolgáltatás. A belügyminiszterium műszaki osztálya szakembereket küldött ki, akik siettelni fogják a munkálatokat. Az esetleges jövőbeli áradásokra nézve kijelenti, hogy a védőgátakat tovább építik és az ilyen alááramlásoktól mentessé teszik a káposztásmegyeryi vízműveket. Az áradás egyébként körülbelül 89 házat öntött el, minek következtében 1500 ember vált hajléktalanná. Az újpesti polgármes-

tert, aki három nap és három éjjel egyfolytában permanenciában maradt és igyekezett segíteni az árvíz-károsultakon, a legnagyobb elismerés illeti meg.

Hegyeshalmy Lajos felszólalása után a Ház a miniszterek választát tudomásul veszi.

Az ülés fél 4 órakor ért véget.

VEGYHÁZ ÉS ISKOLA

Sartorius Ernő a lelkészek testületében. Kedden délelőtt 10 órakor a debreczeni lelkészek testületében dr. Baltazár Dezső püspök üdvözölte szép szavakkal a Keresztény Ifjúsági Egyletek világszövetségének svájci főtákarát, — hangsúlyozva a magyar ref. egyházak történelmi hivatásának fontosságát s a nehéz viszonyokat, — melyeknek hullámaiban egyházunk küzdő hajója vergődik. Sartorius megköszönve a szíves üdvözlést, tartalmas előadást tartott a Ker. Ifjúsági Egyletek munkájáról, melynek legkiemelkedőbb célja a jellemképzés. Az iskolai tanítás az ismeretek szerzésére fekteti a főszúlyt, nála a jellemképzés csak másodrangú fontosság. Ez az a terület, ahol a ker. ifjúsági munkának kezdődnie kell. A jellemképzés alapja a keresztyén etika. Ehhez a legkiválóbb eszközöknek bizonyultak a ker. ifjúsági szervezetek, melyek önfegyelmesséssel, a felebaráti szeretet gyakorlásával szilárd alapot nyújtanak a munkához. A beszédet Megveresi Béla tolmácsolta magyarul, ki végül a magyarországi ifjúsági mozgalmakat ismertette. Bejelentette, hogy a nyári konferencia augusztus közepén Földesen lesz. Közéneklés és imádsággal ért véget az összejövetel.

Dr. Zsigmond Ferenc főgimnáziumi tanár tegnap d. u. 5 órakor tartotta székfoglalóját a kollégium dísztermében előkelő közönség jelenlétében a Tisza István Tud. Társaság ülésén. Székfoglalójának tárgya Mikszáth Kálmán írói egyénisége és kora volt. E tárgyról készült hosszabb tanulmányának csak egy kisebb részét ismertette szabad előadásában az idő rövidsége és gyöngéledő egészségi állapota miatt. A kiváló irodalomtörténítő mélyen járó és finom elemzéssel, éles látással tárta fel Mikszáthnak a maga korában oly nagy és páratlan népszerűségét, mely a nagy írónak igazi és tipikus korszerűségében rejlik. Rámutatott arra, hogy Mikszáthnak a vallási és szerelmi illúziókból való kiábrándultsága az elvesztett, de titokban visszasírt illúziókkal való kacérkodása korának, a 67-es kiegészítés utáni időnek a legtermészetesebb jelensége volt. Ezért lett korának bálványozott eszményképévé Mikszáth, aki mindinkább előtérbe lépő erotikát csodálatos művészettel tudta rajzolni. Különösen pedig történelmi felfogásának módjával lett az okos megalkuvás és kijózanodás korának gyermeke. De az a könnyelmű és kacérkodó világnézet, melyben Mikszáth írta a maga regényeit és

amelyben kora élt, egyúttal mindnyájunknak vetkes hibája volt, akik felnőtt korunkban értük meg a nagy összeomlást. Mikszáth tehát azért orvondott oly csodálatos népszerűségnek, mert lípikusán népszerű volt. Dr. Zsigmond e nagy értékű fejtegetése után dr. Láng Nándor szakosztály-elnök meleg és plüsmérő szavakkal méltányolva az előadó eddig kifejtett tudományos irodalom-történeti munkásságát, a legteljesebb örömmel és a hallgató közönség lelkes éljenzése közepette fogadta a T. I. T. T. tagjává.

Szeretelvendégség a Dóczyban. Este a vendég tiszteletére a Dóczyban volt szeretelvendégség, — melyen szép számmal vettek részt. Itt Karácson Ottilia üdvözlő beszédet és megnyitó imát mondott, Debreczeny Kató énekelt, majd Baltazár Dezső püspök tartott szép bibliamagyarazatot. Sartorius Ernő pedig a ker. ifj. egyletek munkáját a kivándorlók között ismertette. Uray Sándor bejáró imájával ért véget a szép összejövetel, melynek végeztével a megmaradt emivalókat a szegényeknek összegyűjtötték.

Az Ev. Biblia-óra a Miklós-u. 3. sz. alatti egyházi épületben, ma, szerdán, d. u. 6 órkor lesz megtartva. Ezen összejövetelre a Luther Szövetség elnöksége minden érdeklődőt tisztelettel meghív.

Kulturfőlény és tanárnyomor. E két össze nem férő fogalom ülte meg tegnap a lelkeket, mikor az Országos Középiskolai Tanár-egyesület debreczeni körében Szondy György leányközépiskolai tanár olvasott fel „Tanári idealizmusunk és anyagi érdekünk” címen. A szellemes felolvasásban sok keserű igazság fel-tárása után, arra a megállapításra jutott, hogy a tanárságnak a többi tisztviselőket is bántó módon felülmúló mellőzését és nyomorát orvosolni nem egyes tanárok egyéni érdeke, hanem elsőrangú nemzeti érdek, amely nélkül a sokat emlegetett, de meg nem értett kulturfőlény a szomszédos kis népekkel szemben rövidesen oda lesz. Elvész a nép, — amely tudomány nélkül való. — Föbben felszóltak az eszmecserében. Különösen Ady Lajos tan-ker. főigazgató mutatta be saját tapasztalataiból ijjesztő példákat, mely mohón sietnek pl. az oláhok a fölünk elvett iskolákban berendezkedni, bőkezűen fizetnek tanárt, tanítót. Tudják, hogy csak gondtalanul, társadalmi megbecsülésben élő tanító-rend nevelhet hazafias, használható és megbízható nemzeti intelligenciát. Az értekezlet megállapodását abban fejezte ki az elnök, hogy érdekeink védelmezésébe legyünk harcos materialisták, hogy ki ne vesszen a nemzetnevelő napszámos rend, hanem élhessen gondtalanul, nem irigyelve némelyeknek az általános nyomorban meg sokszorozódott jólétét s tölthesse be hivatását a nemzet feltámasztásában. Végül Osváth Ödös indítványára kimondta a gyűlés, tudakolja meg az elnökség, miért nem kapnak tanárok is segínyt a Horthy-akcióból.

A legszebb és legolcsóbb olvasmány!

A Nyugat régi példányszámai.
Ára darabonként 50 korona.
Minden szám egyenlő értékű a legértékesebb könyvvel. 150 különböző szám.
Megrendelhető a pénz előzetes beküldése mellett a NYUGAT kiadóhivatalában, — Budapest, Vilmos császár-ut 51. sz. alatt.

Lloyd George a Ruhr-vidék megszállása és az erőszakos francia politika ellen.

London, febr. 20. Lloyd George az angol alsóházban tegnap fontos beszédében többek között kiemelte azt, hogy ő a kormánnyal egy nézetben van, igen kívánatos lenne, ha Franciaország és Anglia együtt haladnának. Franciaország iránt való barátság azonban nem jelenti azt, hogy Anglia minden egyes francia miniszternek minden egyes tényét kénytelen legyen helyeselni.

A jóvátételi kérdésben semmi ok sincs, ami szükségessé tette volna az olyan erőszakos lépést, amelyet Franciaország tett. Rámutatott Lloyd George az ő miniszterelnöksége alatt az angol kormány részéről tett javaslatokra, amelyeket Poincaré elutasított és hangsúlyozta, hogy az új kormánynak igen liberális javaslatait szintén elutasították. Megvan győződve a jóvátételi követelések jogosultságáról, azonban ha a most kezdeményezett lépéseknek nem lesz eredménye, akkor jóvátételről többé nem lehet szó, ha pedig lesz, akkor a költségek olyan nagyok lesznek, hogy megint csak nem eredményeznek jóvátételt.

En teljesen a mellett vagyok, hogy Franciaország biztosítékot kapjon, de minő biztosítékot talál a Ruhr-vidéken. Ha valóban Franciaország barátjai vagyunk, akkor tegyük meg mindent, — hogy kisegítsük a nehéz helyzetből, mielőtt késő lenne. Lloyd George a kormányhoz apellál, — hogy tegyen kezdeményező lépést és kifejezte azt a nézetét, hogy a kormánynak érintkezésbe kell lépnie az Egyesült Államokkal és aztán mindkét állam együttesen forduljon Franciaországhoz.

Az angol közvéleményt az a lehetőség nyugtalanítja, hogy felszólítják Németországot olyan összeg fizetésére, amely meghaladja teljesítő képességét és azt meghatározatlan időtartamu megszállásra veszik ürügyül.

London, február 20. (Wolff.) Lloyd George az alsóházban mondoti beszédében még a következőket fejtette ki:

— A német nemzeti érzést, — amely négy évig a földre volt sújtva, a fegyverszünet megkötése óta most elsőtízben rázták fel, — még pedig a Ruhr-vidék megszállásával. Bonar Law hü szövetségként minden tőle telhetőt megtett és Franciaországot igyekezett eljárásáról lebeszélni. Nyomatékosan kérte a miniszterelnököt, hogy iparkodjék újra barátságos lépések megtételével Franciaországot kimenteni abból a hínárból, amelybe belekavarodott. Most kell megkezdeni ebben az irányban az akciót mielőtt még késő lenne.

Henderson kijelentette, hogy a munkáspárt nem táplál sem német barát, sem francia ellenes érzelmeket, de magának Franciaországnak az érdekében szükséges olyan lépéseket tenni, amelyekkel a jóvátételi kérdés erőszak helyett békés uton intézhető el.

Köln, febr. 20. Tegnap este 8 óra tájban az angolok három pályaudvart kiürítettek, amelyeket azután franciák szállottak meg.

Gelsenkirchen, febr. 20. (Wolff) A franciák megszállották a pályaudvart, a postaépületet, a törvényszéket és számos magánépületet.

Essen, febr. 20. A védőrség 400 emberét letegyverezték. Helyükbe kisegítő rendőrség lép.

Berlin, febr. 20. Németország eddig 56 és félmilliárd aranyárka hadisarcot fizetett.

Berlin, febr. 20. Itteni kormány körökben attól tartanak, hogy a franciák folytatni fogják a Ruhr-vidéken provokáló magatartásukat azzal a végcélal, hogy megszállják Hamburgot és a stetteni kikötőt és ezáltal teljesen elzárják Németországot az angol szén behozatalától.

százalékkal. Nemrégiben arra jöttek rá a hatóságok, hogy egyes bankok Zürichben nagyobb összegekkel rendelkeznek, amelyekkel a korona sorsára befolyást gyakorolhatnak.

▼ SZÍNHÁZ ▼

A Csokonai-színház műsora: Szerda: Dolárkirálynő. B) bérlet.

A dollárkirálynő. Fall Leó bájos operettjét hozta színre tegnap este új betanulással a Csokonai-színház. A darab előadására nagy igyekezettel készült a színház operette együttese ép úgy, mint a közönség, mely hérlétszünet dacára is megföltölte a színházat. A nehezen induló előadásnak hatalmas lendületet adott és pajzán jókedvet vitt Kovács Terus, Szigeti és Markovits hármass belépője, melyet viharos tapssal fogadott és megismételtetett a felvillanyozott közönség. Kovács Terus örök jókedvű temperamentuma, szép orosz tánc, ügyes játéka nagyon hatásosan vitte a darabot. Az est sikerében osztozott Timár Ilia szép tisztán csengő hangjával és kedves játékával. Vojth Ilonka drámai temperamentuma nem tudott megbirkózni a kedves német operettel. Jó volt Rolko az amerikai gyáros, Unger a magyar nemes szerepében. Szigeti és Markovits pompás ötleteikkel fűszerezték mindvégig az előadást. A közönség nem volt fukar nekik sem az elismerésben. Halassyné rövid szerepében bájos humorával nagy hatást ért el. Nagyon tetszett a második felvonás szép díszletezése a kivilágított szökökkel. A zenekar betanítása Müller Mátyás karnagy érdeme, aki ez alkalommal is dícséretre méltó munkát végzett.

Dollárkirálynő tegnapi reprizének óriási sikere volt. A közönség zugó tpsai azonban nemcsak a gyönyörű zenéjü operettnek, hanem a kitűnő előadásnak is szöletak. Péntekig bezárólag műsoron marad ez a nagyszerű Foll-operett.

Délutáni előadások. Szombat délután Három a tánc, vasárnap pedig Az a huncut kéményseprő szerepel műsoron.

Vigszínházban közkívánatra, 2 legszebb magyar film: Gyermekszív Szécsi Ferkóval. Ötödik osztály Lóth Ilával.

Csütörtökön: Othello Schakespeare tragédiája 7 felvonásban, leghíresebb német művészekkel.

Jön! Fekete gyémántok Jókai regénye, egyszerre játszik Uránia és Omnia.

Ma két sláger az Apollóban. Síröntuli feleség, filmregény 5 felvonásban és a Tettek embere, egy amerikai választás története 5 felvonásban. A főszerepben Hoot Gibbson.

Az egyetemi tanárok fizetésjavítása.

Szeged, febr. 20. Az egyetemi tanárok anyagi helyzetének javítása tárgyában e hó 17-én megtartott egyetemenközi értekezlet végrehajtó bizottsága megállapította az illetékes átnyezőkhöz intézendő memorandum vegleges szövegét. A bizottság elhatározta, hogy ez a memorandum lehetőleg még e hó 23-án vagy 24-én küldőtséggel átnyújtják a kormányszónak, a nemzetgyűlés elnökének, a miniszterelnöknek, a közoktatásügyi miniszternek és a pénzügyminiszternek.

Nagy Kalap-vásár

Óriási választék! Olcsó árak!

HERMAN ÉS FRIEDMAN

Piac-utca 10. Bikával szemben.

Csodálatos szép

ujdon-ágok érkeztek az Arany Bika divatházba. Tavasz ruhaszövedek, esikok alszövet, kosztüm és férfi-öltönytövedek, koverkot és velourok, grenadinok minden színben, vásznak, zefirek és kötött árak dus választékban. Nagyon olcsó árak. Telefon 7-65.

KÖZGAZDASÁG

Nincs áremelkedés a ló és szarvasmarha piacon.

A tegnapi lóvásáron a felhajtás, dacára a rossz időnek, közepes volt. Az árak tartottak voltak, áremelkedés nem következett be.

Az árak így alakultak ki: Jobb ló 200,000 koronától, közepes ló 100,000.koronától fölfelé.

Kereslet elég nagy volt. A szarvasmarha-piacon is közepes volt a felhajtás, a kereslet nagy. Különösen nagy kereslet mutatkozott jó vágómarha, szopóborjúk, jó fejős-tehén és jobb jármos-ökrök iránt.

Az árak a következők voltak: jobb vágómarha 300—320 korona, közepes 280—300 korona, szopóborjú 260—380 korona élősúly kilónként: egy pár jármos-ökör 400 ezertől 520 ezerig, fejős-tehén 100 ezertől 200 ezer koronáig.

...A hajdumegyei gazdasági egyeteme (Megyeház 30. sz. szoba) a földmívelésügyi miniszterium által kedvezményes árban átengedett részgáléiból lehozhatja azon debreczeni lakosok szükségletét, kik a vármegye községeiben szőlőbirtokosok, ha e hó végéig jelentkeznek és a gálé árát előre befizetik.

A tavaszi bécsi vásár. Felhívja a kamara kerülete kereskedőinek és iparosainak figyelmét a tavaszi bécsi vásárra, mely március 18-tól 24-ig lesz megtartva. A vásár igazgatósága mindent megtesz a vásár sikere érdekében s reméli, hogy ez meghozza a maga gyümölcseit. Erdelkődőknek a kamara szivesen áll rendelkezésére. Tájékoztatók szintén kaphatók a kamaráról a hivatalos órák alatt.

Ferenevárosi sertésjelentés. Déli hivatalos szabadvásári maradvány 525 sertés, 48 süldő, érkezett 43 sertés, eladott 200 sertés. Árak: zsír-sertés fiatal könnyű 20—640, nehéz 640—700. Záravásáron nem fejlődött ki üzlet.

Külföldi spekuláció rontja a magyar korona értékét. Minden jel arra mutat, hogy megint szervezett hadjárat indult meg a korona ellen. Ennek a legnagyobb bizonyítéka az, hogy néhány nap óta a korona minden ok nélkül újra romlik. Ma már Zürichben 19 és féllel jegyezték a magyar koronát. Történik ez akkor, amikor küszöbön van a 40 milliárdos kivitel lebonyolítása. Normális helyzetben ez azt eredményezné, hogy a korona mindinkább stabil lesz és emelkedik is. Nyilvánvaló, hogy a spekuláció látott munkához. A spekulációs érdekeltségek tudvalevőleg azt követelik, hogy az állam szállítsa le a kiviteli illetéket. A tárgyalások erre vonatkozólag meg is indultak és több áruicikkben az illetékeket le is szállították 50—60

HIREK

Dr. Baltazár Dezső Budapesten. Dr. Baltazár Dezső püspök fontos konventi albizottsági ülésekre ma reggel Budapésre utazott. A püspök vasárnap délben érkezik vissza Debreczenbe.

A városi közgyűlés előkészítése. A jog- és pénzügyi bizottság február hó 21-én (szerdán) d. u. fél 4 órakor a városháza tanácstermében ülést tart, amelynek tárgysorozata a következő: 1. Jelentés a pallagi vasút villamosítása ügyében megartott közgyűlési bejárás eredményéről. 2. Jelentés a város tűzifa szükségletének biztosítása érdekében kötendő szerződés tárgyában. 3. M. kir. belügyminiszter ur leirata a zeneiskolai igazgató választás ügyében.

Sulyok István nagyváradi esperes Debreczenben. Sulyok István nagyváradi esperes-lelkész tegnap reggel Debreczenbe érkezett. Délután hosszabb kihallgatáson volt dr. Baltazár Dezső püspöknél. A kiváló esperes-lelkész a tisztántúli egyházkerület egyik oszlopos tagja volt, barátai és pályatársai nagy örömmel fogadták. Sulyok István csak pár napig marad Debreczenben.

Nagy havazás. Szerdán virradóra nagy meglepetésre ébredtek városunk korán kelő emberei. — Hosszas vonaglás után sűrű, apró szemű hó esett. Az északi légáramlás hozta. A magas régióban uszó fellegek ontották bőven a havat. A háztulajdonosok hosszankodtak, a hóseprők szidták pogányul és fenhangon a Zsuzsikákat, akik nagy munkát adtak éhgyomorranak. Hiába világosították fel a lázongó lelkeket a korán kelő és piaca igyekvő árusok, hogy e szegény nők nem okaik a kései télnek, nem vettek vigasztalást. Az utcaseprő rászól az uton keresztül álló tanyaai szekér havasbundájú gazdájára:

— Poesék havat hozott bátyám a tanyaáról!

— Adjon az Isten még többet, — szólt irigylésre méltó nyugalommal a magyar, — hogy a nyereség lovat horoggal szedjük ki a hóból! Szólt és pipáját arca másik oldalába helyezve, nyugodtan ült fel a szekérre. A korai nehéz munkában lankadó öreg utcaseprő tovább panaszkodott a rossz világra, de sepepte tovább két oldalra a havat. Dél felé déli légáramlat lett urrá. Az elébb még apró szemű hó nagy lágy szemécskévé változott, az enyhe lég meglocsantotta a leesett havat is, az eres megcsordult. Este eső esett. A barometer emelkedett. Egész nap vastag hóréteg borította a földet. A szánkók előkerültek. — Még egyszer megjártatták ezeket is. Talán utoljára. És talán utoljára szánkóznak a különös kedvelést szerető utasok is. Mert a télnek, bármint erőlködik is, csak megkell adni magát, elkell mulnia. Lehetséges, hogy ez a hó is egy nagyobb árvíz okoz, mint a tavalyi kései hóesés. Fehér lepellel akarja magát eltemetni a haladókló tél.

A Népszerű Főiskolán szerdán d. u. 5 órakor dr. Varga Zsigmond egyetemi tanár ad elő a megváltás kérdéséről. Utána hat órakor Heger Flóris felsőkereski iskolai tanár tartja meg második előadását, amelyben Schiller második korszakának klasszikussá vált drámáit ismerteti. Az I. sz. tanteremben (bejárat a portálak felől kapun).

Allami támogatást kap a kanászbojtár festő. A városi tanács annak idején felterjesztést intézett a kultuszminiszterhez, hogy részesítse támogatásban Szepesi Györgyöt, a kanászbojtárból lett festőt. A miniszter most válaszolt a felíratra és közölte, hogy évi 4000 koronát kiutalt Szepesi Gy.

Kerekes Sándor postatiszt ügye a kir. tábla előtt.

Felettes hatósága elismeri hazafias magatartását.

Kerekes Sándor postatiszt a kommun alatt politikai megbízott volt és nemcsak ellenőrzőként szerepelt, hanem rendelkezett is a hivatalal. A kommun után felelősségre vonták és az 1920. év elején tartott fővárosi bíróságon 6 évi börtönrre ítélték. Az ügye a felelősségre vonás következtében megjárta már minden fórumot és tegnap délelőtt volt ügyében az ötödik fővárosi tárgyalás.

Kerekes Sándort hatósági közeg elleni erőszakkal vádolja az ügyészség, mert mint politikai megbízott, a román hadsereg ellen küzdő székely hadosztályhoz kiküldött embereket és mikor már a románok a város alatt voltak, vagonba rakatta a posta és távirtda milliókat érő gépeit és Budapestre szállította. Pernyásky Mihály kuriai bíró, tanácselnök kérésére a vádlott elmondja, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert politikai megbízott nem a saját akaratából lett, hanem Vági István direktóriumi tag rendelte ki és ő csupán társaira való tekintettel vállalta. A vörös hadseregnek szolgálatokat nem tett, csak a székely hadosztálynak. Az előre nyomuló román hadsereget ellenségnek tartotta és csak a kötelességet teljesítette akkor, mikor megmentette előlük a hivatal 37

Morze-gépét. Megjegyzi még, — hogy minden esetben utasításra cselekedett. Védője Lengyel Zoltán dr. kéri Csath Béla posta- és távirtda főigazgató szakvéleményének a felolvasását. A tanács el is rendeli és a felolvasás folytatán kiderül, hogy a Kerekes felettes hatósága semmi kifogásolni valót nem talál és hazafias magatartását dicséri akkor, mikor az ügyészség ugyanazon cselekedetért vád alá helyezi.

Lengyel Zoltán dr. hatóságos védőbeszédében kiemeli, hogy megbüntetni Kerekest azért, mert a nemzeti vagyont nem hagyta az oláhok prédájára, nem lehet. — Megbízatását kényszer helyzetben vállalta és ezzel csak használt, — mert helyette esetleg egy anyagi hasznát néző, kétes pesti ember vállalta volna. — Vatay kir. főügyész-helyettes védőbeszédében hangsúlyozza, hogy mikor a gépeket Kerekes elvitette, akkor tulajdonképp a kommunizmus célját szolgálta és annak mentette meg. Lengyel Zoltán dr. kéri a tanács ítéletét, mert ideje már, hogy elfogultságtól mentesen csak a jog- és igazság uralkodjon.

Az ítélet tanács csak február hó 28-án délelőtt 9 órakor fogja ez ügyben az ítéletet kihirdetni.

részére azzal, hogy köteles a kecskeméti művésztelepen Révész Imre tanár vezetése alatt tanulmányait végezni.

A Hunyadiak kora görög nyelven. Hunyadi János és Mátyás dicső korszakát az egykorú külföldi források közül legrészletesebben és leghívebben az athéni Laonikos írja le. Ez a nagyrétkü történelmi mű azonban mindeddig kiaknázatlanul maradt a történetalkotás számára, mivel a mű szövegét rendkívül romlott és sok helyen érthetetlen alakban tették közzé az eddigi német és francia kiadók. Egy magyar tudós, Darkó Jenő, a Tisza-egyetem tanára oldotta meg azt a nehéz feladatot, hogy Laonikos elrontott és meg nem értett szövegét az összes fennmaradt kéziratok átvizsgálása után, a Laonikos stílusának sajátosságát felismerve, — hiteles alakba öntötte s annak rejtélyeit felejtette. A nagy mű, mely a tudomány igazi vívmánya gyanánt tekinthető, latin nyelvű bevezetéssel és jegyzetekkel most jelent meg a Magyar Tudományos Akadémia kiadásában.

A havazás nem okozott forgalmi zavarokat. Budapest, febr. 20. A budapesti nagy havazás csak a főváros területén okozott forgalmi zavart. A vidékről még a sík területeken átvezető vasúti vonalakon sem jelentenek bajt okozó hótorlaszokat. A Máv. igazgatóságának kijelentése szerint az északi havazással könnyű szerrel megbirkóznak a mozdonyok, mert sehol sem volt hófúvás, amely hótorlaszokat emelhetett volna. — A vonatok akadálytalanul jönnek mennek és a menetrendet is pontosan be tudják tartani.

A Szent István maláta-kávé abszolút egészséges és tejjel minél sűrűbbre keverve, húst és vért adó

Biharvármegye vitézi széke folyó hó 24-én fél 9 órakor Berettyóújfaluban következő műsorral rendezi jótékony célú táncestélyét: 1. Himnusz: Petőfi dalárda. 2. Prologus: Gazdig Erzsóka. 3. Ünnepi beszéd: Pálffy Béla apátplebános. 4. Budapesti regósok szavalása, éneke. 5. Arpad siri álma: dr. Fernbach Dezső. 6. Hegedűjáték zongora kísérettel: dr. Gálbory Jenőné és Asztalos Józsefné. 7. Hunyady László és Bánk bán operából énekel Govrik Akosné, kíséri Asztalos Józsefné. 8. Magyar szülő tánc: Szani Etus. 9.

Előkép: Gazda ifjúság. 10. Hiszek egy: Petőfi dalárda. Meghívók elküldés alatt. Belépti jegy 300 korona, karzatjegy 1000 korona.

Elhunyt tanítóképezdés. A debreczeni református tanítóképző intézetnek gyászja van. Egyik kiváló növendéke, Botos Kálmán II. osztályu tanuló rövid betegség után elhunyt. A derek ifju az intézet nagyszorgalmu, jeles tehetségű és jó magavilágú növendéke volt. Szülőföldjétől és szüleitől elszakította Trianon s midőn a honvágytól gyötörve, haza mert menni a szünidőben, a cseh megszállók börtönbe vetették. — Szöke jött vissza kötelességét teljesíteni. A gyenge, fejletlen fiút megviselték a sors által rája mért szenvedések és talán ennek az áldozata lett. Tanuló társai és az intézet igazgatósága táviratilag értesítették Fertőszalmáson (Ugoicsa megye) lakó szüleit. A kollégium ormán fekete zászló hirdeti egy szép reménynek sirba szállását.

Zoványi Jenő dr.-t, elítélték. A debreczeni kir. törvényszék hármas büntető tanácsa, Visky Sándor dr. elnöke alatt tegnap délelőtt ítélekezett Zoványi Jenő dr. becsületsértési ügyében. A kihallgatások után bebizonyítást nyert az a vád, hogy a kormányt többek jelenlétében élesen támadta és gyalázó kifejezésekkel illette. A bíróság bűnösnek mondotta ki a kormány sérelmére elkövetett becsületsértésben és ezért 6 heti fogházra és 2000 korona pénzbüntetésre ítélte. — Az ítélet ellen az ügyész és vádlott felebbezést jelentett be.

Weisz Margitka Kassa és Herskovits Jenő Debreczen folyó hó 25-én délután 3 órakor Hatvan-utca 41. sz. alatt tartják esküvőjüket, melyre ezután hívják meg rokonaikat és ismerőseiket. (Minden külön értesítés helyett.)

Az „Arpad“ táncestélye. Ma, szerdán este tartja meg az „Arpad“ egyesület mindenképpen sikeresnek ígérkező táncestélyét fél kilenc órai kezdettel az Arany Bika üvegtermében. Aki jegyét még nem váltotta meg, borítékot meghívó felmutatása mellett megválthatja a kollégiumi bálrodában d. u. 3-5 órakor és este a pénztárnál. A táncestély műsoros lesz. A műsor ez: 1. Vienstejs: Fantasia appassionata. Hege-dün játsza Páricsy Pál segedümvész. 2. dominus. 2. Szaval: Crampera Lóna urleány. 3. Énekel Havas Gáborné urasszony. 4. Boka kesergője. Cimbalmos játsza Nyilas Ju-

liska „Arpad“ bajtársú, okl. cimbalomművész. 5. Énekel a theológus négyes: Zámory Sándor, Peleskey Sándor, Major Gyula, református s.-lelkészek és Király János IV. é. hittanhallgató. 6. Szaval Crampera Lóna urleány. A műsort követő tánchoz Magyar Imre muzsikál.

Kifoszották az éléskamráját. Tóth Arpad százados lakásán a Komlósy-ut 46. sz. alatt a múlt héten ismeretlen tettes betört és az éléskamráját megdézsmálta. A többek között elvitt 30 kilogramm szalonnát is. — A kár meghaladja a 25 ezer koronát. A rendőrség a feljelentésre megindította a nyomozást az ismeretlen tettes kézrekerítésére.

Elhunyt debreczeni iparos. Alólírottak a legmélyebb fájdalomtól ösztört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó testvér, keresztapa és áldott emlékü rokonunk Nagy Lajos cipőfelsőrész készítő folyó hó 19-én, életének 49-ik évében, 1 és fél évi, de különösen 4 heti súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Felejtethetlen halottunkat folyó hó 21-én, d. u. 2 órakor fogjuk a Halköz 4. sz. alatt gyászszertől a Nagytemplomban, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Debreczen, 1923 február 20. Sokat szenvedett lelked találjon örök nyugalommal! Bánatos testvére: Erzsike özv. Róth Gézné. Margit. Keresztfia: Róth Gyulaska. Nagybátyjai: Földesi Gerzson gyermekével. Nagy Gábor nevével és gyermekével. Valamint az összes rokonok nevében is. A temést Gebauer K. és Tsa temek. int. Kossuth-utca 2. Városháza rendezi.

Szörméket, téliruházatokat mely kár elleni nyári megőrzésre felelősség mellett és legolcsóbban vállal Klonda szücs. Telefon 14-25.

A debreczeni állampénztárnál megüresedett egy altiszti állásra a pénzügyigazgatóság pályázatot hirdetett. A pályázati hirdetmény a pénzügyigazgatóság hirdetési tábláján megtekinthető. M. kir. pénzügyigazgatóság.

Debreczeni Utmutató 1923. Szerkesztette dr. Hortobágyi Ernő. Ara K 309. — Kapható a „Méliusz“ könyvkereskedésben.

A Vörös Kereszt mulatsága. Az Országos Magyar Vörös Kereszt-Egyesület debreczeni választmány a hó 24-én, szombaton este 9 órai kezdettel az Arany Bika kistermében igen fényesen ígérkező műsorral egybekötött estélyt rendez. A műsor keretében egyik fővárosi ismert művész is fel fog lépni. Műsor után tea és buffet, ezután pedig tánc reggelig. Jegyeket a terem szűk voltára tekintettel csak korlátozott számban ad ki a vezetőség. Hogy az estély zártkörű volta biztosítható legyen, a jegyeket a választmányi tagok maguk árúsítják el-ismerőseik körében. Kapható azonkívül még jegy Sesztina Jenő vaskereskedésében Riekl Antal egyesületi főpénztárnál.

IZ SZÍN TÁPERŐ

az

UHU

KÁVÉ
PÓTLÉK

előnyei!

Kérje minden üzletésnél!

Feltűnést keltenek a Kalapüzem tavaszi modell újdonságai, Piac-utca 9. szám.

Frakk, szmoking, zsakett kölcsönző-intézet Vár-utca 2. sz. — Végh.

A Debreceni Kereskedő Társulat talpraállítása.

Megemlékeztünk már arról, hogy a több százados Kereskedő Társulatot, mely az 1250 növendékes fiu- és női felsőkereskedelmi, polgári fiu- és kereskedőtanonciskolát tartja fenn, a többi kulturális intézményhez hasonlóan a teljes anyagi romlás veszedelme fenyegette. Azonban a részben újjáalakult vezetőség mindent megtesz a talpraállítás érdekében, a Társulat támogatására kérvén fel a pénzügyi intézeteket, ipari vállalatokat, a kereskedő világot, s iskolai végzett növendékeit. Az e célból megindult akció a legszebb reményekkel biztat; ugyanis a pénzügyi intézetek közül elsőnek a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bank hétfőn tartott közgyűlése 100,000 koronát szavazott meg a Társulat támogatására, míg a végzett vidéki növendékek közül legelőször Szász Dezső (Budapest), a helybeliek közül Ekly József adományoztak 25,000—25,000 koronát. Hisszük, hogy a nemes példák számos követőre találnak!

Fásítás a városban. A városi tanács elhatározta, hogy az Árpád-teret és a református szégyház környékét befásítja. — Az Árpád-teren szép vadgesztenyefa sort ültetnek.

Petőfi-ünnep Lipsében.

Lipese, febr. 20. A lipesei Hungaria Magyar Szövetség kezdeményezésére Lipese város társadalmis február 18-án, a városház dísztermében igen szép ünnepélyvel vette ki részét a Petőfi centennáriumból. A közönség elénekelt a magyar Himnuszt, majd felolvasták dr. Pékár Gyulának, a Petőfi Társaság elnökének üdvözlő sorait.

Dr. Steindorf lipesei egyetemi tanár beszédében szavait a magyar néphez intézte. Amint Petőfi nem halt meg — mondotta, — mert költészetében örökké él, úgy a magyar népet sem semmisítheti meg külső erőszak és ellenséges invázió.

Dr. Becker lipesei egyetemi tanár beszélt ezután. Petőfi élete és költészete — mondotta — valóságos csoda. Költészete, amely alig hat év alatt annyi és oly szép virágot hajtott, sem előtte, sem utána nem ismétlődött meg a világhistóriában.

A beszédet a közönség percekig tartó éljenzéssel fogadta és meleg tüntelést rendezett Magyarországgal szemben.

Aki ablaklopásból élt.

Megirtuk annak idején, hogy rendszeresen lopkodták a házkrol az ablakokat. Ismeretlen tettes a nyitva felejtett ablakszárnyakat levette, sőt gyakran a bezárt ablakokat feszítéssel szerelte le. A Kereskedő Társulat iskolájának és a városi ipariskolának és lelopta egy pár nagytérű ablakszárnyát. A megindított rendőri nyomozás folyamán aztán sikerült elfogni az ablaklovaját Markovits Gyula 22 éves foglalkozás nélküli kereskedő tanonc személyében. A debreczeni kir. törvény széken tegnap délután tárgyalták az ügyét. Harsányi Sándor dr. egyes törvényszéki bíró hallgatta ki a vádlottat, vallomásában részben beismerő vallomást tesz és segítségül hozza fel, hogy nem tudott megélni és kénytelen volt lopásra vetemedni.

A vádlottak padjára került a két orgazda: Erdei Vince és Mezei Sámuel is. A tanúhallgatások folyamán sikerült rábizonyítani 19 ablaklopást. A bizonyítási eljárás befejezte után Mezei Sándor dr. kir. ügyész tartotta meg vádbeszédét, súlyos büntetést kérve. A védőbeszéd után Harsányi S. dr. hirdette ki az ítéletet, amely szerint bűnösnek mondotta ki Markovits Gyulát a rendszeres lopásokban és ezért 10 hónapi börtönrre ítélte. Erdei Vincét orgazdaságért 1 hónapi, Mezei Samut pedig 2 hónapi fogházra ítélte. Markovits az ítéletben megnyugodott, az ügyész súlyosbírtásért felebbezett.

A gőzkazán vizsgálati díjai.

Hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város előjárósága mint I. fokú iparhatóság értesíti városunk területén levő gőzkazán tulajdonosokat, hogy a m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur 99.416—922. XX. sz. rendeletével a gőzkazán vizsgálati díjakat 1923 február hó 1-ével kezdődő hatállyal a következőkben szabályozta:

Kincstári illetékek és eljárási díjak:
A kazán lütfelvető négyszögmeterekben 2—5-ig 6000 K, 2,5—10,0-ig 7000 K, 10,0—50,0-ig 9000 K, 50,0—100,0-ig 11,000 K, 100,0 felül minden megkezdett 100,0 m.-ért további 2000 korona.

A fenti összegek az egész ország területére érvényesek s azokban az eljáró vizsgáló közegek utazási költségeinek és napidijainak megtérítése is benn foglalhatik.

A jelenleg fennálló azon méréselés, hogy a székesfőváros területén az eljárási díj csak fél összegben, valamint, ha a kazán tulajdonosnak ugyanazon helyen, egyidejűleg több kazánja próbáltatik meg, a második és az ezt követő minden egyes gőzkazán után az eljárási díjnak csak fele fizetendő, a fent megállapított határnaptól kezdődőleg megszűnik. Ha a kazánpróba megismétlése válik szükségessé, az ilykép ismételt kazánpróbaért a fenti összegek helyett minden esetben gőzkazánonként 5000 (ötezer) korona általános összeg fizetendő be.

Debreczen, 1923 február 19.

Rostás István s. k.,
városi előjáróság vezetője.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli Ref. Egyházkerület Könyvnyomda-vállalata.

Gazdasági-, Konyhakerti-, Virágmagvak

legelőnyösebben beszerezhetők:

Kontsek Géza
cégnél, Kossuth-utca. 6000

Hol lehet olcsón vásárolni?

BRÜLL ERNŐ divatházában, Piac-utca 29. szám (Városházával szemben), a Kis Debreczen szálloda épületében.

1 m Skót szövet, szép kivitel	K 690
1 db Francia alsó nadrág	K 1450
1 pár Fekete női harisnya	K 390
1 m 90 cm szél, schifon mosott	K 575
1 pár kötött férfi zokni	K 250
1 drb Himzett női ing	K 1050
1 drb sefir férfi ing 2 gallérral és dupla manch.	K 1950
1 drb Himzett női zsebkendő	K 185
1 m 120 szél. Neuman-cheviott	K 1290
1 drb Lendamaszt törülköző	K 498

Továbbá Libertyk, Ruha vásznak, Kosztüm és ruha kelmék, Sefitek, Kanavászok, Abroszok, Szalvéták, Kartonok, Grenadinok, Batliszok, Anginek, Vászok, Schifonok, férfi és női fehérneműk kaphatók.

Kirakataimat tessék figyelemmel kíséreni!

Kisebb ház

Csigekert, Honvédtemető-u. 7.

egyszoba, konyhas lakással, épített dísznőállal, kb. 140 □-öl telekkel

eladó.

Értekezhetni:

MÉLIUSZ könyvkereskedésben
Piac-utca 26-ik szám alatt. o

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szóig 40 korona, minden további szó 4 korona. Vasárnap 10 szóig 50 korona, minden további szó 5 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen 0000000000 lesznek felszámítva. Telefonszám 4. 0000000000

Ha házat akarja eladni,

Ha házat akar venni,

Ha nincs Önnek állása

Vagy alkalmazottra van szüksége

Feltétlenül hirdessen az EGYETÉRTÉSben.

Mert eredményt esaks akkor fog elérni.

A kiadóhivatal

hirdetést megfogalmaz, telefon hívásra bárhova elmegy.

TELEFON 4.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám.

Ajánlat

Pállnkafőző üstök

mosó- és eserüstök készen legolcsóbban Mándoki rézművesnél. — Arany János-utca 13. sz. — Ócska vörösrézeti napl áron vesz. 321

Magvak

garantált jó 30 korona adagja Paczeltnél. Tegyen próbarendelést. 529

Győződjön meg

Brilllansért, Aranyért a legmagasabb árt fizetem!

GRITSCH

ékszerkereskedő

Kossuth-u. 13. emelet

Kereslet

Veszek

fehérneműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort. Kaiser, Piac-u. 7. sz. 320

Aranyat,

ezüstöt, brilllansot a legmagasabb ártban vásárol Kátal ékszerkereskedő, Piac-utca 19., II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624. 997

Ócska vasat

rezet s mindenemű fémet legmagasabb ártért veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyob téteit elszállítok

STEINER,
Eötvös-utca 110. sz.
Telefon 6-86.

Veszek

ócska konyhákat, tűzhelyeket, javítottat olcsón adok. Arany János utca 30. lakatos. 282

Gyakorlott

varrólányok felvétetnek Széchenyi-u. 7. I. em. 555

Használt

benzinmotorokat, gépalkatrészeket, autóalkatrészeket minden mennyiségben veszek. lész alkatrészeket raktáron tartok, vármilyen benzinmotorokat javítok Motorművek, Arany János-u. 30. 283

Házat

keresek 3—4 szobás be-költözhető lakással. Lehet a városhoz közeli

kertsgében is. Lehetőleg konyhakerttel. Köllegiumi számvevő. 532

Elveszett

egy sárga-fekete farku macska, néhány sárga foltoskával. Megtaláló 500 korona jutalmat kap. Széchenyi-utca 27. 560

Eladás

Eladó egy fajtszta,

vadászatra teljesen bevezetett, rövidszőrű német vizsla, elsőrendű aportőr, kitűnő tulajdonságokkal, továbbá eladó 7 hónapos fia. — Cim a kiadóhivatalban.

Férlgallérok

(44-es dupla) kitűnő minőség, alig használt, eladók. Károly Ferenc József-ut 8/b. délelőtönként.

Eladó

modrn ház, minden kényelemmel, azonnal beköltözhető szobák, üvegezett veranda, nagy pince, villany és víz bevezetés. Minden elfogadható ártért. Veres-ufca 5. 350

Eladó

háromajtós tükrosszék-rény, bicikli, keményfa félháló, divány, hencser madrac, 24 Thonet-szék, több butorok. — Széchenyi-utca 8. 558

Eladó

olcsó házhelyek. Értekezni Léta-ut, Zádor-ufca 3. 557

Három mázsa

buza, egy és fél öl hasábos búkkfa eladó. — Cim a kiadóban. 559

Könyv- és zeneműújdonságok

Dante Komediaja III. rész A Paradisom. Fordította Babits Mihály. Alapára K 30.—

Szépvízi Balás Béla: Atila urunk. Három kötetben. Voinovich Géza: Rákóczi. Történelmi színmű előjátékkal 5 felvonásban. Alapára K 4-50.

Mime Pompadour operette betét: Josef ach Josef, was bist Du so Keusch. Alapára K 5.—

Kulinyi Vince: A Gárdista operett. Alapára 4-50.

Willemetz-Christiné Dédé operett magyar és francia szöveggel. K 4-50.

Szonja orosz ballada. Alapára K 3.—

Junggesellen Abschied (Im Hotel zu den 3 Quasten). Alapára K 3.—

Lányok, lányok, simongáti lányok. Alapára K 1-80.

Szorozatszám: 120.

Kapható a

Méliusz könyvkereskedésben.